

Корь (morbilli) — острое инфекционное вирусное заболевание, сопровождающееся сыпью, очень контагиозное. Встречается главным образом в детском возрасте. Взрослые болеют редко, но корь у них протекает в тяжелой форме.

Этиология кори была предметом многочисленных исследований. В результате был обнаружен вирус, который позволяет воспроизводить корь у обезьян при интратрахеальном заражении.

Патогенез кори изучен подробно. Установлено, что источником заражения является больной человек. Через вторых лиц корь не передается. Входные ворота вируса — слизистая оболочка носоглотки и верхних дыхательных путей. В месте внедрения вирус вызывает ряд местных дистрофических и некробиотических изменений в слизистой оболочке, затем, попадая в кровь (виремия), разносится по всему организму, вызывая изменения в тканях и органах. В результате воздействия [коревого вируса](#) на организм снижается его резистентность, что облегчает внедрение вторичной инфекции и обуславливает развитие как легочных, так и внелегочных осложнений. После перенесенной кори остается стойкий иммунитет. Патологическая анатомия кори не отличается разнообразием тканевых поражений. Принято различать местные и общие изменения.

Прочитать еще:

- 1) [Местный гемосидероз](#)

- 2) [Распространенная гиперпигментация кожи](#)

- 3) [Тромбоэмболия](#)